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Εισαγωγή
Η προώθηση των δικαιωµάτων των καταναλωτών, η ευηµερία και η ευζωία αποτελούν βασικές 
αρχές της ΕΕ, πράγμα που αποτυπώνεται στη νοµοθεσία της. Η συµµετοχή µίας χώρας στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση εξασφαλίζει επιπλέον προστασία για τους καταναλωτές. Εδώ περιγράφουµε 
10 βασικές αρχές για το πώς η νομοθεσία της ΕΕ σας προστατεύει ως καταναλωτές, ανεξάρτητα 
από το κράτος µέλος στο οποίο βρίσκεστε.

Στο έγγραφο παρουσιάζεται το ελάχιστο επίπεδο προστασίας που όλα τα κράτη µέλη πρέπει να 
εξασφαλίζουν στους καταναλωτές σύµφωνα µε την νοµοθεσία της ΕΕ. Το ποια ακριβώς είναι τα 
δικαιώµατά σας και πώς µπορείτε να τα ασκήσετε διαφέρει από χώρα σε χώρα ανάλογα µε τον 
τρόπο µε τον οποίο έχει εφαρµόσει η κάθε μία την ευρωπαϊκή νοµοθεσία στο εθνικό της δίκαιο.
Να έχετε υπόψη ότι οι εθνικοί κανόνες για την προστασία των καταναλωτών ενδέχεται σε 
ορισµένες περιπτώσεις να παρέχουν υψηλότερο επίπεδο προστασίας. Στο τέλος του εγγράφου 
δίνονται πληροφορίες σχετικά µε το πώς µπορείτε να µάθετε περισσότερα για τα δικαιώµατά σας 
ως καταναλωτές.

Η προστασία των καταναλωτών στην Ευρωπαϊκή Ένωση:
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1. Αγοράστε ό,τι θέλετε, όπου θέλετε

�

Δέκα βασικές αρχές

Ονειρεύεστε ένα ταξίδι για ψώνια σε άλλο 
κράτος µέλος; Η ευρωπαϊκή νοµοθεσία 
σας δίνει το δικαίωµα να ψωνίσετε «µέχρι 
τελικής πτώσης» χωρίς να χρειάζεται να 
ανησυχείτε για τελωνειακούς δασμούς 
ή επιπλέον ΦΠΑ όταν επιστρέψετε στη 
χώρα σας. Αυτό ισχύει είτε µεταβείτε 
προσωπικά σε άλλη χώρα για αγορές είτε 
παραγγείλετε αγαθά µέσω του Διαδικτύου, 
δι’ αλληλογραφίας ή τηλεφωνικώς.

Σε γενικές γραµµές, οι αρχές της χώρας 
σας δεν µπορούν να σας εµποδίσουν να 
εισάγετε ένα προϊόν που έχετε αγοράσει 
νόµιµα σε άλλη χώρα της ΕΕ. 

Ωστόσο, υπάρχουν ορισµένες εξαιρέσεις 
για προϊόντα όπως πυροβόλα όπλα ή 
αντικείµενα που προσβάλλουν τα χρηστά 
ήθη.



2. Αν δεν λειτουργεί, γυρίστε το πίσω

Τι γίνεται αν αγοράσετε µια τηλεοπτική 
συσκευή και αµέσως χαλάσει; Βάσει της 
νοµοθεσίας της ΕΕ, αν το προϊόν που 
αγοράσατε δεν ανταποκρίνεται στα όσα 
συμφωνήσατε µε τον πωλητή τη στιγµή 
της αγοράς, µπορείτε να το επιστρέψετε 
για επιδιόρθωση ή αντικατάσταση. 
Εναλλακτικά, µπορείτε να ζητήσετε έκπτωση 
ή πλήρη επιστροφή των χρηµάτων σας. 
Αυτό ισχύει για διάστηµα μέχρι δύο 
χρόνια µετά την παράδοση του προϊόντος. 
Επιπλέον, για τους πρώτους έξι µήνες 
µετά την παράδοση, ο πωλητής – και όχι 
ο καταναλωτής– πρέπει να αποδείξει ότι 
το πωληθέν προϊόν ανταποκρινόταν στη 
συµφωνία πώλησης.

Η αρχή αυτή που ορίζει ότι το προϊόν 
πρέπει «να ανταποκρίνεται στη συµφωνία 
πώλησης» σας προστατεύει επίσης αν 
το προϊόν που σας δώσουν δεν είναι 
αυτό που συµφωνήσατε να αγοράσετε. 
Για παράδειγµα, αν συµφωνήσατε να 
αγοράσετε ένα έπιπλο αντίκα και σας 
έστειλαν αποµίµηση, µπορείτε να το 
επιστρέψετε.

Η προστασία των καταναλωτών στην Ευρωπαϊκή Ένωση:
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3.   Υψηλά πρότυπα ασφάλειας για τα τρόφιµα 
και τα καταναλωτικά αγαθά

Δέκα βασικές αρχές

Κοιτάξτε γύρω σας στο σουπερµάρκετ 
της περιοχής σας – θα δείτε προϊόντα 
απ’ όλη την Ευρώπη. Είναι ασφαλή; Ναι, 
πρέπει να είναι. Η ΕΕ διαθέτει νόμους για να 
εξασφαλίζει ότι τα προϊόντα που αγοράζετε 
είναι ασφαλή. Αν και κανένα ρυθµιστικό 
σύστηµα δεν µπορεί να εγγυηθεί µηδενικό 
κίνδυνο του καταναλωτή ή 100% ασφάλεια, 
οι χώρες της ΕΕ διαθέτουν από τα πιο υψηλά 
πρότυπα ασφάλειας στον κόσμο. 

Η ασφάλεια των τροφίµων βασίζεται στην 
αρχή ότι πρέπει να παρακολουθούµε όλη 
την «τροφική αλυσίδα» για να µπορέσουµε 
να εγγυηθούµε την ασφάλεια. Κατά 
συνέπεια, η ευρωπαϊκή νοµοθεσία για 
την ασφάλεια των τροφίµων ρυθµίζει 
τον τρόπο που οι γεωργοί παράγουν τα 
τρόφιµα (συµπεριλαµβανοµένων των 
χηµικών ουσιών που χρησιµοποιούν στην 
καλλιέργεια των φυτών ή των ζωοτροφών 
που δίνουν στα ζώα τους), τον τρόπο 
επεξεργασίας των τροφίµων, 
ποιες χρωστικές 
ουσίες 

και ποια πρόσθετα µπορούν να 
χρησιµοποιούνται καθώς και τον τρόπο 
πώλησης των τροφίµων. Η ΕΕ έχει επίσης 
νόµους που ρυθµίζουν την ασφάλεια των 
τροφίµων που εξάγουν στην ΕΕ εµπορικοί 
µας εταίροι από τον υπόλοιπο κόσµο.

Η ευρωπαϊκή νοµοθεσία για την ασφάλεια 
άλλων καταναλωτικών αγαθών (παιχνιδιών, 
καλλυντικών, ηλεκτρικών συσκευών κ.λπ.) 
είναι εξίσου αυστηρή. Αποτελεί γενική 
απαίτηση της νοµοθεσίας της ΕΕ ότι όλα τα 
προϊόντα που πωλούνται στην ΕΕ πρέπει να 
είναι ασφαλή. Αν µια εταιρεία ανακαλύψει 
ότι έθεσε στην αγορά µη ασφαλή προϊόντα, 
έχει τη νοµική υποχρέωση να ενηµερώσει 
τις αρχές των ενδιαφερόµενων χωρών της 
ΕΕ. Αν το προϊόν εγκυµονεί σοβαρό κίνδυνο, 
η εταιρεία πρέπει να φροντίσει για την 
απόσυρσή του.

�



4. Μάθετε τι τρώτε

Πώς µπορείτε να μάθετε τι περιέχουν 
τα τρόφιµα που τρώτε; Ρίξτε µια µατιά 
στις πληροφορίες της συσκευασίας! 
Η ευρωπαϊκή νοµοθεσία για τη σήµανση 
των τροφίµων σας δίνει τη δυνατότητα να 
μάθετε τι τρώτε. Στην ετικέτα πρέπει να 
αναγράφονται λεπτοµερώς τα συστατικά 
που χρησιµοποιούνται για την παρασκευή 
ενός τροφίμου, καθώς και αναλυτικά 
στοιχεία για τις χρωστικές ουσίες, τα 
συντηρητικά, τις γλυκαντικές ουσίες 
και άλλα χηµικά πρόσθετα που τυχόν 
χρησιµοποιήθηκαν. Αν περιέχεται συστατικό 
στο οποίο µπορεί κάποιοι καταναλωτές να 
είναι αλλεργικοί , π.χ. φιστίκια, αυτό πρέπει 
να αναγράφεται στην ετικέτα ακόµα κι αν οι 
ποσότητες είναι πολύ µικρές.

Η ευρωπαϊκή νοµοθεσία για τη σήµανση 
των τροφίµων ρυθµίζει ποια προϊόντα 
µπορούν να καλούνται «βιολογικά» και τη 
χρήση των ονοµάτων που συνδέονται µε 
προϊόντα ποιότητας από συγκεκριµένες 
περιοχές της Ευρώπης. Για παράδειγµα, 
αν το προϊόν φέρει την ένδειξη Prosciutto 
di Parma µπορείτε να είστε σίγουροι ότι 
το ζαµπόν προέρχεται από την Πάρµα, 
αν έχει την ένδειξη Καλαµών, µπορείτε να 
είστε σίγουροι ότι οι ελιές παράγονται στην 
Καλαµάτα. Η ευρωπαϊκή νοµοθεσία σας 
δίνει επίσης τη δυνατότητα να γνωρίζετε αν 
τα τρόφιµα είναι γενετικώς τροποποιηµένα 
(ΓΤ) ή περιέχουν γενετικώς τροποποιηµένα 
συστατικά. Στην περίπτωση αυτή, η ετικέτα 
πρέπει να φέρει την ένδειξη «γενετικώς 
τροποποιηµένο».

Η προστασία των καταναλωτών στην Ευρωπαϊκή Ένωση:
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5.  Οι όροι των συμβολαίων πρέπει να είναι 
δίκαιοι για τους καταναλωτές 

�
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Υπογράψατε ποτέ συµβόλαιο χωρίς να 
διαβάσετε όλα όσα είναι γραµµένα µε 
ψιλά γράµµατα; Τι γίνεται αν σ’ αυτό το 
σηµείο λέει ότι η προκαταβολή που µόλις 
καταβάλατε δεν επιστρέφεται – ακόµα 
κι αν η εταιρεία δεν τηρήσει τις δικές της 
συµβατικές υποχρεώσεις; Τι γίνεται αν 
λέει ότι δεν µπορείτε να καταγγείλετε 
τη σύµβαση παρά µόνον αν καταβάλετε 
στην εταιρεία ένα εξωφρενικό ποσό ως 
αποζηµίωση;

Η νοµοθεσία της ΕΕ απαγορεύει τέτοιους 
αθέµιτους συµβατικούς όρους. Ανεξάρτητα 
από τη χώρα της ΕΕ στην οποία υπογράφετε 
τέτοιου είδους σύµβαση, η ευρωπαϊκή 
νοµοθεσία σας προστατεύει απ’ αυτή τη 
μορφή κατάχρησης.



6.  Μερικές φορές οι καταναλωτές 
µπορούν να αλλάξουν γνώµη

Τι γίνεται αν ένας πωλητής εµφανιστεί 
απρόσμενα στο σπίτι σας και σας πείσει µε 
κάποιο τρόπο να υπογράψετε συµβόλαιο 
για να βάλετε διπλά τζάμια ή να αγοράσετε 
νέα χαλιά, αξίας εκατοντάδων ευρώ; Η 
ευρωπαϊκή νοµοθεσία σας προστατεύει από 
τις πωλήσεις κατ’ οίκον. Η γενική αρχή είναι 
ότι µπορείτε να καταγγείλετε ένα τέτοιο 
συµβόλαιο εντός επτά ηµερών. Υπάρχουν, 
ωστόσο, ορισµένες εξαιρέσεις: για 
παράδειγµα, τα ασφαλιστήρια συµβόλαια 
και σε µερικές χώρες της ΕΕ οι αγορές αξίας 
έως 60 ευρώ. 

Η νοµοθεσία της ΕΕ σας προστατεύει 
επίσης, ως καταναλωτή, όταν 
πραγµατοποιείτε αγορές δι’ αλληλογραφίας, 
µέσω του Διαδικτύου ή από εταιρείες 

τηλεπώλησης και άλλους «εξ’ αποστάσεως» 
πωλητές. Η ευρωπαϊκή νοµοθεσία 
απαγορεύει απάτες όπως την «πώληση 
µη παραγγελθέντων» – να σας στέλνουν, 
δηλαδή, αγαθά που δεν έχετε παραγγείλει 
και στη συνέχεια να σας ζητούν να 
πληρώσετε. Αν αγοράσετε ένα προϊόν ή 
υπηρεσία στο Διαδίκτυο, ταχυδροµικώς 
ή από εταιρεία τηλεπώλησης, µπορείτε 
να ακυρώσετε το συµβόλαιο, χωρίς 
αιτιολογία, εντός επτά εργάσιµων ηµερών. 
Για ορισµένες χρηµατοπιστωτικές 
υπηρεσίες έχετε έως και δεκατέσσερις 
ηµερολογιακές ηµέρες για την ακύρωση 
του συµβολαίου.

Η προστασία των καταναλωτών στην Ευρωπαϊκή Ένωση:
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7.  Εύκολη σύγκριση τιμών 

�
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Πώς συγκρίνετε την τιµή που έχουν δύο 
διαφορετικές µάρκες δηµητριακών για 
πρωινό όταν η µία πωλείται σε συσκευασία 
375gr και η άλλη 500gr; Η ευρωπαϊκή 
νοµοθεσία υποχρεώνει τα σουπερµάρκετ 
να σας δίνουν την «τιµή µονάδας» των 
προϊόντων – π.χ. πόσο στοιχίζουν ανά κιλό 
ή ανά λίτρο – για να σας διευκολύνουν 
να αποφασίσετε ποιο προϊόν συµφέρει 
περισσότερο.

Η νοµοθεσία της ΕΕ υποχρεώνει επίσης τις 
εταιρείες χρηµατοπιστωτικών υπηρεσιών 
να σας παρέχουν ορισµένες τυποποιηµένες 
πληροφορίες. Για παράδειγµα, οι εταιρείες 
δανειοδότησης και οι εταιρείες πιστωτικών 
καρτών πρέπει να σας πουν ποιο είναι 
το ετήσιο επιτόκιο που θα πρέπει να 
πληρώσετε - όχι µόνον το ύψος των 
μηνιαίων δόσεων εξόφλησης.



8.  Οι καταναλωτές δεν πρέπει να 
παραπλανώνται

Λαµβάνετε µια επιστολή από εταιρεία 
πωλήσεων µέσω ταχυδροµείου που σας 
συγχαίρει γιατί κερδίσατε το πρώτο βραβείο 
σε κλήρωση που οργάνωσαν. Τελικά 
αποδεικνύεται ότι δεν είναι παρά ένα κόλπο 
για να επικοινωνήσετε µαζί τους ώστε να 
µπορέσουν να σας πείσουν να κάνετε µια 
παραγγελία. Στην πραγµατικότητα, δεν 
έχετε κερδίσει κανένα βραβείο. Είναι θεµιτό 
αυτό το είδος του µάρκετινγκ; 

Όχι. Η ευρωπαϊκή νοµοθεσία απαγορεύει τη 
διαφήµιση που παραπλανά ή εξαπατά τους 
καταναλωτές. Επιπλέον, στην περίπτωση 
τηλεπωλήσεων, αγορών δι’ αλληλογραφίας ή 
µέσω διαδικτύου, οι πωλητές πρέπει να είναι 
ειλικρινείς και έντιµοι μαζί σας. Βάσει της 

ευρωπαϊκής νοµοθεσίας είναι υποχρεωµένοι 
να σας παρέχουν κάθε λεπτοµέρεια σχετικά 
µε το ποιοι είναι, τι πωλούν, πόσο κοστίζει 
(συµπεριλαµβανοµένων των φόρων και του 
κόστους της παράδοσης) και σε πόσο χρόνο 
θα σας παραδώσουν το προϊόν. 

Οι εταιρείες δανειοδότησης και έκδοσης 
πιστωτικών καρτών υποχρεούνται βάσει 
της ευρωπαϊκής νοµοθεσίας να σας 
παρέχουν γραπτώς κάθε στοιχείο σχετικό 
µε τη συµφωνία πίστωσης που συνάπτετε. 
Σε αυτό πρέπει να περιλαµβάνονται 
πληροφορίες σχετικές µε τον τόκο που 
καταβάλλετε, τη διάρκεια ισχύος της 
συµφωνίας και τον τρόπο µε τον οποίο 
µπορείτε να την καταγγείλετε.

Η προστασία των καταναλωτών στην Ευρωπαϊκή Ένωση:
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9. Προστασία στις διακοπές

11
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Τι συµβαίνει αν κάνετε ένα οργανωµένο 
ταξίδι και ο ταξιδιωτικός πράκτορας 
πτωχεύσει; Τι γίνεται αν το ταξιδιωτικό 
φυλλάδιο σας υπόσχεται ξενοδοχείο 
πολυτελείας και βρεθείτε µπροστά σ’ ένα 
εργοτάξιο; Και στις δύο περιπτώσεις η 
νοµοθεσία της ΕΕ σας παρέχει προστασία. 
Τα πρακτορεία οργανωµένων ταξιδίων 
πρέπει να έχουν προβλέψει τρόπους για 
να σας µεταφέρουν πίσω στη χώρα σας 
στην περίπτωση που κηρύξουν πτώχευση 
ενώ βρίσκεστε σε διακοπές. Πρέπει επίσης 
να σας αποζηµιώσουν εάν οι διακοπές 
δεν ανταποκρίνονται σε όσα υπόσχεται το 
φυλλάδιό τους. Αν ο ταξιδιωτικός πράκτορας 
προσπαθήσει να αυξήσει την τιµή των 
διακοπών ή να αλλάξει το θέρετρο χωρίς την 
έγκρισή σας, η ευρωπαϊκή νοµοθεσία σας δίνει 
το δικαίωµα να ακυρώσετε την κράτησή σας. 
Κι αν πάτε στο αεροδρόµιο και ανακαλύψετε 
ότι δεν µπορείτε να επιβιβαστείτε γιατί 
η αεροπορική εταιρεία ή ο ταξιδιωτικός 
πράκτορας έχει κάνει υπεράριθµες κρατήσεις, 
η νοµοθεσία της ΕΕ σας δίνει το 
δικαίωµα αποζηµίωσης.

Στη διάρκεια των διακοπών 
σας ή ακόμη κι αφού 
επιστρέψετε, 
η ευρωπαϊκή 
νοµοθεσία 
σας παρέχει 
προστασία 

από ασυνείδητους πωλητές σχεδίων 
χρονοµεριστικής µίσθωσης ακινήτων. 
Τα σχέδια χρονοµεριστικής µίσθωσης σας 
δίνουν το δικαίωµα να χρησιµοποιείτε ένα 
διαµέρισµα ή µία βίλα σε ένα θέρετρο για 
ένα χρονικό διάστηµα ετησίως. Οι πωλητές 
χρονοµεριστικής µίσθωσης σε ορισµένα 
θέρετρα προσεγγίζουν τουρίστες από άλλες 
χώρες και προσπαθούν να τους πιέσουν 
να υπογράψουν πολυδάπανα συμβόλαια 
τα οποία δεν καταλαβαίνουν απολύτως. 
Η νοµοθεσία της ΕΕ σας προστατεύει από 
τις πρακτικές αυτές. Έχετε το δικαίωµα να 
ζητήσετε ένα αντίγραφο του φυλλαδίου της 
χρονοµίσθωσης, καθώς και µετάφραση του 
συµβολαίου που σας προτείνουν στη γλώσσα 
σας. Αν όντως υπογράψετε συµβόλαιο, 
έχετε στη διάθεσή σας δέκα μέρες για να το 
σκεφτείτε, εντός των οποίων µπορείτε να 
καταγγείλετε τη σύµβαση χωρίς αιτιολογία. 

Τέλος, ένα εξίσου σηµαντικό στοιχείο είναι ότι 
η νοµοθεσία της ΕΕ σας διευκολύνει να πάρετε 

τους τετράποδους φίλους σας µαζί σας 
στις διακοπές. Αφού ο κτηνίατρός σας 

χορηγήσει στη γάτα , στο σκύλο 
σας ή σε άλλο κατοικίδιο ένα από 

τα νέα «διαβατήρια 
κατοικίδιων ζώων», 
το ζώο σας µπορεί να 
ταξιδέψει µαζί σας σε 

όλες τις χώρες της ΕΕ.
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Η αναγνώριση των καταναλωτών ως 
ουσιαστικών και υπεύθυνων οικονοµικών 
παραγόντων στην εσωτερική αγορά αποτελεί 
µία από τις βασικές αρχές της ευρωπαϊκής 
πολιτικής για τους καταναλωτές.
Οι καταναλωτές πρέπει να έχουν τα μέσα 
ώστε να κάνουν ενηµερωµένες επιλογές για 
τα αγαθά και τις υπηρεσίες που αγοράζουν. 
Τα συµφέροντά τους πρέπει να προωθούνται 
και να κατοχυρώνονται, ιδίως λόγω της 
αυξανόµενης πολυπλοκότητας των αγορών 
εντός των οποίων συναλλάσσονται.
Το πεδίο και το µέγεθος των αγορών 
αυξήθηκε σηµαντικά τα τελευταία χρόνια, 
λόγω µεταξύ άλλων της εισαγωγής του ευρώ, 
της ανάπτυξης του ηλεκτρονικού εµπορίου 
και της αυξηµένης κινητικότητας εντός της 
ΕΕ. Η εσωτερική αγορά της ΕΕ, εκτός από τα 
οφέλη που προσφέρει στις επιχειρήσεις, 
προσφέρει επίσης στους καταναλωτές 
ευρύτερη επιλογή και µεγαλύτερη αξία 
για τα χρήµατά τους. Αυτό σηµαίνει 
ότι οι καταναλωτές πρέπει να έχουν 
την εμπιστοσύνη να αναζητήσουν την 
καλύτερη προσφορά οπουδήποτε στην 
Ευρώπη.

Το Δίκτυο των Ευρωπαϊκών Κέντρων 
Καταναλωτών (ECC-Net) είναι 
ένα δίκτυο σε όλη την ΕΕ για την 
προώθηση της εμπιστοσύνης των 
καταναλωτών που παρέχει στους 
πολίτες συµβουλές για τα δικαιώµατά 
τους ως καταναλωτές στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση, και τους βοηθά να 
λύνουν τις διαφορές που ανακύπτουν. 
Αυτά τα κέντρα µπορούν να σας 
συµβουλεύσουν για τα δικαιώματά 
σας όταν κάνετε διασυνοριακές αγορές 
και να σας βοηθήσουν να ζητήσετε 
αποκατάσταση αν έχετε διαφορές µε 
κάποιον έµπορο σε άλλη χώρα της ΕΕ.

Τα αναλυτικά στοιχεία 
των Ευρωπαϊκών Κέντρων 
Καταναλωτών (ECC-Net) 
διατίθενται στην εξής ηλεκτρονική 
διεύθυνση:

http://europa.eu.int/comm/consumers/redress/
ecc_network/ecc_network_centers.pdf

Για γενικότερες πληροφορίες σχετικά µε το Δίκτυο 
Ευρωπαϊκών Κέντρων Καταναλωτών (ECC-Net) 
βλέπε:

http://europa.eu.int/comm/consumers/redress/
ecc_network/index_en.htm

10.  Πραγµατική αποκατάσταση στην 
περίπτωση διασυνοριακών διαφορών



Η «Europe Direct» είναι μια υπηρεσία που σας βοηθά να βρείτε απαντήσεις στα 
ερωτήματά σας σχετικά με την Ευρωπαϊκή Ένωση. Αριθμός τηλεφώνου δωρεάν κλήσης 
σε όλη την ΕΕ: 00 800 6 7 8 9 10 11

Μπορείτε να βρείτε πληροφορίες σχετικά με την ΕΕ σε είκοσι γλώσσες στο διαδίκτυο στη 
διεύθυνση: http://www.europa.eu.int

Πληροφορίες σχετικά με τα δικαιώματά σας στην Ευρώπη διατίθενται επίσης σε 20 
ευρωπαϊκές γλώσσες στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 
http://europa.eu.int/youreurope/index_el.html

Περισσότερες Πληροφορίες σχετικά με την ΕΕ

Δέκα βασικές αρχές

Services publics nationaux et européens en ligne 

L'Eur   pe est à vousL'Eur   pe est à vous
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Η προώθηση των δικαιωµάτων των 
καταναλωτών, η ευηµερία και η ευζωία 
αποτελούν βασικές αρχές της ΕΕ, πράγμα 
που αποτυπώνεται στη νοµοθεσία 
της. Η συµµετοχή µίας χώρας στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση εξασφαλίζει επιπλέον 
προστασία για τους καταναλωτές. Εδώ 
περιγράφουµε 10 βασικές αρχές για το 
πώς η νομοθεσία της ΕΕ σας προστατεύει 
ως καταναλωτές, ανεξάρτητα από το 
κράτος µέλος στο οποίο βρίσκεστε.
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